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Internaten gewoon onderwijs  -  Extra middelen

In het regeerakkoord kunnen we het volgende lezen: “Aangezien de internaten onderwijs 
meer en meer geplaatste jongeren opvangen, bekijken we samen met de internaten MPI 
GO! en de IPO’s wat hun rol is in het onderwijslandschap in samenspraak met het 
beleidsdomein Welzijn. We bekijken de onderfinanciering van de internaten, de internaten 
voor buitengewoon onderwijs en de opvangcentra in het Gemeenschapsonderwijs (GO!). 
De rol van de internaatbeheerder wordt hierbij niet uit het oog verloren. De bestaande 
verschillen tussen de internaten worden weggewerkt.”

Heel specifiek wil ik de aandacht vestigen op de internaten gewoon onderwijs.

Een 140-tal internaten gewoon onderwijs geeft essentiële begeleiding en ondersteuning 
aan zowat 10.000 kinderen en jongeren in Vlaanderen zodat zij hun schoolloopbaan goed 
kunnen doormaken. De meeste internaten vangen kinderen uit heel wat verschillende 
scholen op, soms zelfs tot twintig scholen of meer, wat heel wat afstemming en overleg 
met zich meebrengt. De zorgnoden en ondersteuningsbehoeften van bepaalde leerlingen 
nemen jaar na jaar toe. Naast de groepsgerichte werking moet er veel meer ruimte 
gemaakt worden voor individuele ondersteuning.

Er is dus een grote nood aan extra opvoeders in de internaten gewoon onderwijs. Dat is 
een nood die al jaren leeft.

1. Erkent de minister dat de internaten gewoon onderwijs kwalitatief werk moeten 
kunnen leveren en dat er dus iets gedaan moet worden aan de onderfinanciering?

2. Erkent de minister dat de huidige internaten gewoon onderwijs ook meer extra druk 
ervaren omwille van het stijgend aantal leerlingen met specifieke problematieken? 

3. Neemt de minister deze twee zaken mee in het uitrollen van zijn beleid conform de 
doelstellingen van het regeerakkoord?

4. Hoever staat de minister met het uitwerken van een beleidsplan dat als basis kan 
dienen voor de verdeling van de extra middelen voor de internaten?

5. Hoe gaat de minister de positie van de internaatbeheerder opwaarderen? Die wordt 
immers nog steeds niet als een volwaardig directielid beschouwd (qua perceptie, 
verloning noch qua omkadering).
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Op 13 november 2020 heb ik een conceptnota "onderwijsinternaten, een plaats binnen de 
samenleving" aan mijn collega’s binnen de Vlaamse Regering voorgelegd.

Deze conceptnota is een eerste stap in uitvoering van de door de Vlaams 
volksvertegenwoordiger aangehaalde passage in het Vlaams regeerakkoord. Uiteindelijk 
zal dit resulteren in een regelgevend kader voor onderwijsinternaten en hun internen. 

Verscheidene van de elementen die in de vraag naar voren komen worden in de 
conceptnota aangeraakt, bv:

 Ik erken dat er bijkomende investeringen in deze sector nodig zijn, de introductie 
van het nieuwe regelgevende kader gaat gepaard met een financiële injectie van 5 
miljoen euro. Waar deze middelen precies ingezet zullen worden is nog voorwerp van 
verder debat (o.a. met de sector). We gaan alleszins uit van het principe dat gelijke 
situaties op gelijke wijze benaderd moeten worden.  

 De positie van de leidinggevende binnen de onderwijsinternaten is een gekend issue. 
We willen daar door verloning en positionering binnen het ruimere onderwijsveld naar 
oplossingen zoeken. Ook hier volgt debat met de sector.

 We krijgen signalen over een stijgend aantal internen met specifieke problematieken, 
harde gegevens hebben we daar niet over. Ik wil daar dus voorzichtig in zijn. Hoe 
dan ook, in de conceptnota voorzien we een gediversifieerde omkadering voor 
verschillende doelgroepen.


